

# 确保义务教育保质保量

## 我国力争2020年底全部消除66人以上超大班额

新华社北京7月17日电(记者施雨岑)为进一步巩固全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作成果,教育部、国家发展和改革委员会、财政部17日就相关工作发布意见,提出争取到2020年底,全部消除66人以上超大班额。

据介绍,2014年至2018年,教育部、国家发展和改革委员会、财政部启动实施了全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作,极大改善了贫困地区义务教育学校基本办学条件。但在部分地区,义务教育学校“城镇

挤、乡村弱”现象还比较突出,与加快推进教育现代化、发展公平有质量的教育要求还有一定差距。

这份意见提出,用两年时间,争取到2020年底,全部消除66人以上超大班额,基本消除现有56人以上大班额,全国大班额比例控制在5%以内;科学合理设置乡镇寄宿制学校和乡村小规模学校,基本补齐两类学校短板,办学条件达到所在省份基本办学标准;实现农村义务教育学校网络教学环境全覆盖,不断提升农村学校教育信息化应用水平。

对于乡镇寄宿制中心学校,意见明确要按照标准化要求,加强宿舍、食堂、厕所和体育运动场地建设,配齐洗浴、饮水、取暖等学生生活必需的设施设备,全面改善学生吃、住、学、文化活动等基本条件,满足偏远地区学生和留守儿童寄宿需求。

对于规划保留的乡村小规模学校,意见提出要结合实际设置必要的功能教室,配备必要的设施设备,保障基本教育教学需要,防止盲目撤并乡村小规模学校人为造成学生辍学和生源流失,避免出现新的校舍闲置问题。



## “如厕”纪录

### 男子连坐马桶近5天申请吉尼斯纪录

比利时男子吉米·德弗伦内连续坐马桶116小时,认为这一“成绩”打破世界纪录,因而向吉尼斯世界纪录认证机构提出申请。

德弗伦内现年48岁。合众国际社昨日报道,他当地时间7日在奥斯坦德一家名为“菲利普之家”的酒吧餐馆向“坐马桶最长时间”世界纪录发起挑战,至12日再也无法坚持下去时结束,共坚持116小时。德弗伦内使用的马桶没有连接管道,也没有围挡。挑战期间,一名医生监测他的身体状况。依照规则,德弗伦内每小时有5分钟休息时

间,可以累计使用,以便活动身体、小憩或是上厕所。据说他在挑战期间只睡3个小时。挑战前,德弗伦内查阅信息,发现吉尼斯世界纪录没有收录“坐马桶最长时间”这项内容。他听说有人连续坐马桶100小时,自己最初打算连续坐马桶超过160个小时,最终因体力耗尽,坚持116个小时后结束挑战。即便如此,德弗伦内认为现有成绩足以申请吉尼斯世界纪录,于是递交相关材料。尽管挑战时没有吉尼斯认证人员在场,德弗伦内请来当地官员和证人到场。(据新华社)

## 夏荷飘香引客来



7月17日,游客在河北省大厂回族自治县陈府紫图生态庄园观赏荷花。河北省大厂回族自治县依托毗邻北京的区位优势,推进全域旅游发展,打造乡村旅游品牌,助力乡村振兴。时值夏日,该县陈府紫图生态庄园荷塘景区的荷花竞相绽放,吸引了众多游人前来观光游览。

新华社记者 李晓果 摄

## 月偏食现身天宇

### 我国下次见到精彩月食要等到2021年

新华社天津7月17日电(记者周润健)17日凌晨,今年全球第二次也是最后一次月食——月偏食如约上演,包括我国在内的世界各地的天文爱好者都欣赏到了这幕“天狗吃月”的奇妙景象。天文专家表示,错过这次月偏食,我国公众若想再次欣赏到精彩的月食天象,就要等到2021年了,这一年的月食是“红色月全食”。

当月球只有部分进入地球的本影时,就会出现月偏食。月偏食发生时,月亮将呈

现一半白色,一半古铜色的美丽“模样”。

本次月偏食我国西部地区比东部地区观看的时间要长,东部地区出现“带食月落”的景象。本次月偏食具体发生过程为:北京时间2时44分半影月食开始;4时2分为初亏时刻,即月球开始进入地球的本影;5时31分为食甚时刻,此时月亮的残缺面达到最大值,即月亮进入地球本影最深处,此时,从地球上望去,一轮明月仅剩下一小块发亮了;7时为月亮

复圆时刻;最后的半影月食结束于8时18分。

记者注意到,意大利、突尼斯、俄罗斯和我国的一些天文爱好者纷纷晒出了本次月偏食的精彩照片。

如果因天气等原因错过这次月偏食,也不要感到遗憾,天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,2021年5月26日我国公众将欣赏到一次精彩的月全食,也就是人们所熟知的“红月亮”,其精彩程度远超这次月偏食。

## 创意冰品

### 英国一家店推出炸鸡薯条冰激凌

不少人吃过香草冰激凌、巧克力冰激凌、水果冰激凌,那炸鸡薯条冰激凌呢?英国首都伦敦新出现一家“快闪店”,定于17日开始出售包括炸鸡薯条冰激凌在内的多种创意冰品,邀请勇于尝新的甜品爱好者一试。

英国《都市日报》报道,这家快闪店名为“冰激凌小屋”,仅营业两星期。小店推出的炸鸡薯条冰激凌是在一盒牛奶冰激凌上放一层

炸鸡和薯条,再淋上辣酱。其他创意冰品包括桑果雪糕混马天尼酒、血橙雪糕混龙舌兰酒、椰子冰激凌加可乐。每种冰品单价8.5英镑(约合73元人民币)。

如果对这些冰品不感兴趣,可以尝试在店内自己动手做一盒冰激凌,在普通牛奶冰激凌上添加喜欢的配料,如巧克力豆、小熊橡皮糖、棉花糖等。如果是素食主义者,可以要求把牛奶换成椰汁。(据新华社)

## 身患怪病

### 跌倒致脖子弯曲90度女孩苦等手术

巴基斯坦女孩阿芙欣·古姆巴尔8个月大时摔了一跤,肌肉受伤,从那以后脖子始终呈现90度弯曲。她的正常生活受到严重影响。如今,古姆巴尔11岁,由于家中贫困,仍在苦等援助,以便接受手术。

当地媒体昨日报道,她8个月大时在户外玩耍时摔了一跤,脖子受伤。由于家里不富裕,大人没有及时带她就医。随着年龄增加,古

姆巴尔的情况越来越严重,脖子向左侧弯曲、无法抬起,让她常因疼痛哭喊,还不能以正常的视角看东西,吃饭、上厕所甚至走路都有困难。当地医生诊断古姆巴尔是严重斜颈,猜测是由相当罕见的肌肉失调性损伤所致,建议到大城市接受手术。

她的哥哥雅各布希望有好心人或是政府机构伸出援手,帮助妹妹过上正常生活。(据新华社)